

# 大山深处 破冰融雪保供电



抢修队员人工除冰。

记者 杨敏华  
通讯员 谢迎春 谢丽英

本报讯 “来电了，灯亮了。”2月19日晚上7时许，新邵县龙溪铺镇下源片区的卓笔村村民们打开电灯开关，喜不自禁。

龙溪铺镇位于新邵县的西北部，连日来随着气温持续走低，全县进入低温状态。龙溪铺镇下源片区海拔较高，温度低，在连续降雨低温天气影响下，下源片区各村供电设施受到了不同程度的影响，部分低压线路因承受不住覆冰重量引

发断裂，造成该区域断电。

国网新邵县供电公司接到通知后，立即采取行动，连日对线路进行抢修。村民也受到感染，自觉加入“破冰”行列，用竹竿敲击线路上冰块进行人工除冰作业。由于地处山区，受灾面积大，冰冻天气还在持续，对于维修人员来说最大的困难是冰厚地滑，材料上不去，人员行走困难，山上起大雾能见度低，电线结冰严重，给维修带来了极大的不便。维修人员众志成城，破冰融雪，终于在19日晚给卓笔村大部分用户恢复用电。



电线上的冰这么粗。



抢修队员登杆作业。

邵阳汽车南站春运推行便民服务，处处暖心

## 一杯热茶 温暖旅客



服务员为旅客送上热茶水。

记者 杨敏华 通讯员 尹彦鹏 李高雄

本报讯 为旅客送上一杯热茶、热情指导旅客自助购票、劝导抽烟旅客在专区抽烟、帮老年旅客推送行李……自春运以来，这一幕幕暖心的画面每天在邵阳汽车南站上演。

“服务员，我口渴想喝杯水，热茶多少钱一杯？”“老人家，我们不收钱的，我倒给您！”

2月20日上午，在邵阳汽车南站候车大厅里，只见一位女服务员推着放有热开水的便民服务小推车，不停地往一次性纸杯里倒着热水，一杯接一杯地递给有需要的旅客。

当天值班的副站长张红文告诉记者：“春运期间，我们车站每天都安排工作人员为旅客免费送开水，还免费提供晕车药。我们尽力为广大旅客服好务，让他们在等车时感受到家的温暖。”

在4号人工售票窗口前，记者看到一位60多岁的老人欲购票去长沙，因他没带身份证买不了票。售票员热情地为他解释，并告诉老人到旁边的8号窗口补办临时身份证，再来买票。老人来到8号窗口，不到2分钟就补办好了临时身份证，马上买到了去长沙的车票，老人脸上顿时露出了微笑。

在自助售票机前，记者看到一名工作人员在为旅客取票服务。该站为方便旅客，节前添置了4台自助售票机。这样既能缓解人工售票的压力，又能为旅客节约不少时间。

“同志您好，车站是公共场所，不许抽烟，你可以到吸烟区去抽。”当日中午，一名中年男人抽着烟刚要走进售票大厅，就被站在大厅门口的值班工作人员拦住。该男子立即走向垃圾桶，掐掉手中的烟头说：“下次我会注意。”

## 绥宁苗歌文化传承人阿苗千千与湖南雨花非遗馆签约

### 搭建崭新平台 展示传统文化

记者 欧阳德珍

本报讯 2月19日，绥宁县苗歌文化传承人阿苗千千与湖南雨花非遗馆签约。正式确定，阿苗千千将与湖南雨花非遗馆共同建设苗族文化展示中心。

阿苗千千（原名杨钰）是我市绥宁县的一位优秀苗族青年歌手，是绥宁县的旅游形象大使，曾被评为“最美苗家姑娘”。

近年来，作为国家非物质文化遗产——绥宁苗歌文化传承人，阿苗千千为更好地宣传家乡，促进当地旅游发展，努力挖掘与传承绥宁县一带的苗族文化，收集了1000余件苗侗传统服饰和苗族非遗物件，并在绥宁县城建立了个人的苗族非遗文化艺术传承与发展中心——阿苗千千民族艺术馆。

为了更好地传承与弘扬家

乡苗侗族优秀传统文化，阿苗千千与湖南雨花非遗馆达成协议，阿苗千千非遗传承保护有限公司于2019年入驻湖南雨花非遗馆，将在馆内设立苗侗族非遗文化展示区、苗歌传播、创作与教学中心等，并组织国家、省、市级非遗传承人现场教学与示范，为苗侗族传统文化对外交流传播搭建新的平台与桥梁，开辟新的基地与窗口。



阿苗千千将苗族文化带进湖南雨花非遗馆。